

总策划 郭志民 华晓东 吴泽明 翁朝健 林绍炜

执行策划 曹健 程旺 钟节华 王槐毓 董纯进 陈彬

主编 罗清锐 张苏民 林容宇

美编 陈海冰

绿动海南

—2019年6·5环境日特刊

- T02** 共同行动 天空更蓝
 - T03** 三亚:保持生态定力 构建“大环保”格局
 - T04** 文昌:呵护碧水蓝天 引领绿色发展
 - T05** 万宁:天更蓝水更清 市民更开颜



■ 本报编辑部

环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。

一年多来,为守护这一民生福祉、呵护发展最大本钱,海南努力践行“绿水青山就是金山银山”理念,以建设国家生态文明试验区为抓手,深入落实加强生态文明建设30条决定,推动生态文明建设迈出新步伐。

短板日渐补齐——

以问题为导向,深入开展生态环境六大专项整治,坚决落实中央环保督察和国家海洋督察反馈问题整改,全面推进生态修复、城市修补,全域创建卫生城市,积极推进污水管网等基础设施建设……生态污染防治取得了积极成效。

制度不断趋严——

全面落实河长制、湖长制、湾长制，创新国家公园管理体制，完善国有自然资源使用制度，提高投资项目供地门槛，初步建立流域上下游生态保护横向补偿制度……海南严扎制度“笼子”，逐步形成以绿色发展为导向的生态文明体制机制。

生活更加低碳——

从大力发展战略性新兴产业，到率先推广新能源汽车，再到率先出台“禁塑令”，人们的生产生活方式正在发生变革，生态环保理念日渐深入人心。

不过，生态治理，道阻且长。

明试验区(海南)实施方案》发布,海南被赋予生态文明体制改革样板区、陆海统筹保护发展实践区、生态价值实现机制试验区、清洁能源优先发展示范区四大定位,这也决定了海南生态文明建设必须再升级。

明者因时而变，知者随事而制。

艰巨任务下,海南唯有坚定不移举“两山”旗、走“两山”路,多算全局账、长远账、政治账,坚决做到“不动摇、不松劲、不开口子”,以更大努力、更严格的举措实现更大作为,才能扛起生态担当、引领绿色发展,让青山常在、让清水常流、让空气常新。

- T06** 临高:加大执法力度 环保投诉件件有着落
T07 白沙:守好绿水青山 呵护幸福之源
T08 昌江:夯环境保护之基 建生态文明标杆
T09 陵水:环境“绿富美” 宜居人人爱

- T10** 洋浦:严守生态红线 护好开发区“生命线”
T11 五指山:护“海南之肺”扛生态担当
澄迈:创新体制机制 谱绿色发展篇章
T12 定安:践行绿色理念 奏发展协奏曲
拒绝白色污染 共建美丽海南

海南省生态环境厅 海南日报社 联合出品